

От Москвы до Твери

теперь можно доехать практически за час



Страница 06

Судьи должны будут принести присягу не позднее чем через месяц после назначения на должность

Страница 03

В Москве открылась выставка «Свободный полет» с фильмами Тарковского

Страница 09

Провальный старт на Уимблдоне Марии Шараповой — крест на ее карьере?

Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 4 июля 2019. № 144(7902) www.rg.ru

Столичный выпуск

02 ЦИК утвердил перечень цифровых участков в Москве

03 Искусственный интеллект встраивают в госуправление

04 «Яндекс» до конца года выведет на столичные дороги более сотни беспилотников

05 Россияне могут посещать без виз 116 стран мира

05 Женщин в России губят рак и сердечные болезни

06 «АвтоВАЗ» приостановил производство на всех сборочных линиях

12 Россия входит в лидеры по заявкам на билеты игр Евро-2020 по футболу

ДАТА 75 лет назад Минск был освобожден от фашистов Белорусский вокзал



Жители Минска, освобожденного в ходе операции «Багратион», встречают бойцов Красной Армии.

Ариадна Рокоссовская, Минск — Москва

Белоруссия с размахом празднует 75-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Вечером 3 июля в центре Минска прошел военный парад, участие в котором приняли военнослужащие из Белоруссии, России и еще семи государств.

Напомним, что 3 июля 1944-го в ходе стратегической операции «Багратион», во многом определившей исход Великой Отечественной войны, советские войска освободили Минск. Их потомки встретились вчера в Белоруссии. Так, наша коллега-журналист телеканала «Звезда» Ирина Лосик — в ходе интервью с ветераном войны Валентиной Чудаевой обнаружила, что та

является боевой соратницей деда московской журналистки, и та их встреча произошла в Минске ровно 75 лет назад. В ночь на 3 июля 1944 года 4-я гвардейская танковая бригада подполковника Олега Лосика, входившая во 2-й гвардейский танковый корпус, по шоссе устремилась к Минску, с ходу развернувшись в боевой порядок и первой ворвалась на городские окраины. «Мы встречали их в Минске. Мы — девчонки зенитчицы получили приказ помочь танкистам прорваться в город», — рассказывала «Звезде» Валентина Чудаева. Когда Ирина Лосик призналась, что командир бригады — ее дед, обе не сдержали слез. «Подобное в Минске может происходить только в такие дни, как день 75-летия освобождения», — призналась «РГ» телеведущая.

В НОМЕРЕ



Танкисты Кантемировской дивизии стали участниками парада в Минске в честь 75-летия освобождения Беларуси от фашистов / стр. 1, 3

РАСЕКРЕЧЕНО

ИЗ МИНСКА ВИДЕЛСЯ БЕРЛИН

Елена Новоселова

К 75-летию освобождения столицы Белоруссии Минска от гитлеровских войск на интернет-портале Минобороны России опубликован цикл рассекреченных документов из фондов Центрального архива военного ведомства.

Он называется «Из Минска виделся Берлин» и через директивы, донесения, приказы, награжденные документы и газетные материалы рассказывает о сих пор неизвестных страницах истории одной из самых крупных наступательных операций Великой Отечествен-

ной войны «Багратион». Пожелтевшие и стершиеся от времени машинописные странички, несмотря на официальное название, хранят живое дыхание тех героических дней. Вот удивительное донесение начальника политуправления 3-го Белорусского фронта от 4 июля 1944 года. Из него ясно: Минск заняли стремительно.

Настолько, что темпы операции сбили с толку даже командование вермахта, которое в этот день не имело абсолютно никаких данных об освобождении города советскими войсками.

ПОДВИГ



Моряки задраили свой люк, чтобы не допустить распространения пожара по всему глубоководному аппарату

КОНТРОЛЬ ЦБ предлагает ввести уголовную ответственность для нелегальных кредиторов

Игра на черном поле

Елена Грекова

Банк России разработал предложения по борьбе с нелегальными кредиторами, предполагающие не только административную, но и уголовную ответственность за нелегальную деятельность по предоставлению займов. Эти предложения мегарегулятор сейчас обсуждает с министерствами и ведомствами. О важности решения этой проблемы неоднократно говорил и президент России.

АКЦЕНТ

Помните, что теперь нелегальные кредиторы лишены права взыскивать долги через суд. Суд просто не примет у них иск о взыскании задолженности

Для этого у банков должна быть лицензия, МФО обязана состоять в госреестре, кроме того, МФО и КПК должны входить в саморегулируемую организацию. Проверить эти признаки можно на сайте ЦБ cbr.ru, а также на сайте fncult.info. Если у организации, называющей себя банком, нет лицензии на выдачу кредитов, если компания, называющей себя МФО, нет в реестре, то тем не

менее она выдает займы — перед вами черные (нелегальные) кредиторы.

ЦБ регулярно проверяет деятельность организаций, которых он внес в реестр, напомнила Иванова. Он может оштрафовать нарушителя, отозвать у него лицензию или исключить из реестра. Деятельность легальных кредиторов регулируется законом. Например, установлено максимальное значение ставки по займам, выдаваемым МФО на срок до 1 года: с начала июля оно понизилось до 1 процента в день. Есть для МФО ограничение и по общему объему процентов, штрафов и пени в случае просрочки платежа: с 1 июля оно снизилось до двух размеров суммы займа. А с 1 января 2020 года ограничится суммой в полтора займа.

АВТОРИТЕТНО

Что стало с западной либеральной идеей? Идея выдохлась

Александр Яковенко, Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Великобритании

Похоже, что «Файнэншл таймс» в недавнем интервью с президентом Владимиром Путиным на свою голову затеяла дискуссию о либерализме. Получилось, что затронули реальную проблему, злободневность которой на Западе уже никто не отрицает. Это пришлось признать и самой газете в своей редакционной статье от 29 июня. Ее авторы пишут об угрозе либерализму изнутри, в том числе со стороны президента Д. Трампа и его политики, «брекзита» и, конечно, «популистов-националистов». Указывают на разочарование электората в либерализме и утрату им веры в экономическую систему и политические элиты. Последним предлагается «удвоить усилия» по учету поднимаемых избирателями вопросов и «обновлению либерализма». Таким образом, российский лидер лишь констатировал наличие проблемы, которую западные элиты не способны признать, отчаянно отстаивая статус-кво как не имеющий альтернативы. В чем же проблема? Системный кризис западного общества, если называть вещи своими именами, восходит к кейнсианству и тэтчеризму, то есть к началу 80-х годов, когда забвение уроков Великой депрессии привело к попыткам англо-американцев «попробовать» чистого капитализма образца до 1929 года с развязыванием стихии «саморегулирующегося рынка».

КРИЗИС Выборы на Украине дают шанс местному криминалу укрепиться во власти

Раз пошли на дело

Петр Лихоманов

Досрочные выборы Верховной рады во многом будут отличны от всех предыдущих. Идеологические партии — в первую очередь националисты, после поражения Петра Порошенко на президентских выборах в значительной степени утратили влияние на умы, а вместе с ними и старые политические силы лидерского типа, как «Батькивщина» Юлии Тимошенко и радикалы Ляшко, исчерпали ресурс мобилизации электората. Снижение доверия к системным политическим силам, что естественно после пяти лет обнищания и войны, общая дискредитация «европейской идеи», служившей ширмой для уходящего парламента, открывают новые возможности силам внесистемным. И при этом более укорененным, чем те, кто сегодня выступает в роли коверных клоунов на местной политической арене. Речь об организованном криминале родом из прошлого века, имеющем собственные виды на новую Раду. Криминал всегда участвовал в политике постсоветской Украины в силу ее географического положения, и зависимость от этого статуса ее экономики. Преступная деятельность стала основой многих миллиардных состояний на Украине.

СТРАХОВАНИЕ Омбудсмен отклонил основную часть жалоб по ОСАГО

Водители завели мотор

Юлия Кривошапко

За первый месяц работы службы финансового уполномоченного на рынке автострахования к нему поступило почти 2,4 тысячи обращений. Большую часть — 1842 жалобы — омбудсмен рассматривать отказался, в основном из-за того, что автоводители нарушили норму закона, обязывающую сначала подать претензию в страховую компанию.

Жалобы приходят в основном на ОСАГО, рассказал главный финансовый омбудсмен Юрий Воронин на XVII Международной конференции по страхованию в Санкт-Петербурге. Лидируют по числу обращений Краснодарский край, Москва и Нижегородская область. Средний размер требований автоладельцев составляет чуть больше 1 800 тысяч рублей. «Чаще всего они не согласны с размером компенсации или отказом страховой компании в выплате», — сказал Воронин. Подавляющая часть обращений поступает в электронной форме — через личный кабинет на сайте уполномоченного. Сейчас там создано 3906 личных кабинетов, больше числа фактически поступивших обращений. «Это означает, что потребители еще только готовы подавать обращения, но, соблюдая требования закона, ждут решения страховой компании», — пояснил Воронин.

Table with exchange rates for various currencies: Australian dollar, Azerbaijani manat, Armenian dram, Belarusian ruble, Bulgarian lev, Brazilian real, etc.

ГРОМКОЕ ДЕЛО
Созданы предпосылки для освобождения Кирилла Вышинского

ДОМАШНИЙ АРЕСТ ВМЕСТО СИЗО?

Юрий Коголов

В Киеве в среду прошло очередное заседание по делу главного редактора РИА Новости Кирилла Вышинского...

На прошлой неделе Конституционный суд Украины признал не соответствующим Основному Закону положение об обязательном содержании под стражей тех, кого подозревают в совершении ряда преступлений...

При этом регулирующая роль государства была минимальной — такова ключевая идея либеральной экономики...

Затем неолитализм, как он стал называться, англосаксы начали навязывать Евросоюзу через Лиссабонскую повестку дня...

Вот почти пять лет спустя Конституционный суд решил, что помещение в СИЗО на основании чисто формального судебного решения (квалификации преступления) нарушает принцип верховенства права...

ПИСЬМО В «РГ»

Отношения между Индией и Россией связаны огромной сердечностью народов

Сильны дружбы

Кашмир Сингх, Президент Хиндустани Самадж

Хиндустани Самадж социально-культурная и литературная организация индийцев, живущих и работающих в России...

Хиндустани Самадж со дня своего основания в 1957 году неустанно вносит свой посильный вклад в дело дальнейшего укрепления дружбы между нашими странами...

Идея выдохлась

При этом регулирующая роль государства была минимальной — такова ключевая идея либеральной экономики...

Затем неолитализм, как он стал называться, англосаксы начали навязывать Евросоюзу через Лиссабонскую повестку дня...

Вот почти пять лет спустя Конституционный суд решил, что помещение в СИЗО на основании чисто формального судебного решения...

При этом регулирующая роль государства была минимальной — такова ключевая идея либеральной экономики...

Затем неолитализм, как он стал называться, англосаксы начали навязывать Евросоюзу через Лиссабонскую повестку дня...

Вот почти пять лет спустя Конституционный суд решил, что помещение в СИЗО на основании чисто формального судебного решения...

ПИСЬМО В «РГ»

Отношения между Индией и Россией связаны огромной сердечностью народов

Сильны дружбы

Кашмир Сингх, Президент Хиндустани Самадж

Хиндустани Самадж социально-культурная и литературная организация индийцев, живущих и работающих в России...

Хиндустани Самадж со дня своего основания в 1957 году неустанно вносит свой посильный вклад в дело дальнейшего укрепления дружбы между нашими странами...



АКЦЕНТ

Тезис о «либеральном миропорядке» ведь тоже введен в оборот недавно — как защитная реакция Запада на завершение своего доминирования в глобальной политике

Британский политолог Дэвид Гудхарт (в книге «Дорога куда-то», 2017 г.) дал еще один срез проблемы...

Причем тут Россия, которую обвиняют во вмешательстве во внутренние дела западных стран и тем самым отрицают право голоса за своим электоратом...

Не Москва обратила внимание на эту проблему. Еще в 2007 году журнал «Экономист» писал о «светском переборе» на Западе...

«большой коалиции» в Германии — представлять это молчаливое большинство...

В социальном плане, как пытаются разъяснить Би-би-си в рамках завязавшейся дискуссии...

Вот Москва обратила внимание на эту проблему. Еще в 2007 году журнал «Экономист» писал о «светском переборе» на Западе...

Александр Яковенко: Системный кризис западного общества восходит к рейганомике и тэтчеризму.

идеологию, не терпящую инакомыслия и плюрализма идей. Не удивительно, что через протекторатологию, контроль над СМИ и политкорректность элиты зажимали свободу слова...

Поэтому речь не о конце либеральной идеи, как отмечал Владимир Путин, а о том, что она не может претендовать на универсальность и отрицать все богатство идейного наследия Европы и мира...

Никто им не мешал. ●

Лето в дверь, а мы в Тверь

Как и куда можно дешево уехать на выходные из Москвы?

Ангелина Зеленкова

Летом хочется перемена даже жителям столицы, которые избалованы почти круглогодичными фестивалями и многочисленными праздниками...



Короткие путешествия до трех суток предпочитают молодые туристы.

АКЦЕНТ

Из Москвы можно съездить в путешествие всего за 2 тысячи рублей

музеев немало: истории, Камаза и другие. Как рассказали в туристическом сервисе OneTwoTrip, набережные Челны в числе самых дешевых авианаправлений — стоимостью билета «туда-обратно» начинаются от 2,2 и 3,4 тысячи рублей соответственно...

Все более притягательной для туристов становится Казань. Стоимость авиабилетов

АКЦЕНТ

Из Москвы можно съездить в путешествие всего за 2 тысячи рублей

«туда-обратно» с вылетом в пятницу начинается от 3,6 тысячи рублей, в Чебоксары, Ульяновск и Санкт-Петербург — от 4,2 тысячи, в Минск — от 4,6 тысячи рублей...

Самые дешевые билеты на поезд из Москвы можно купить в Тверь (от 265 рублей), Смоленск (от 300 рублей), Калугу (от 336 рублей), Ярославль (от 340 рублей), Санкт-Петербург (от 363 рублей), Нижний Новгород (от 400 рублей)...

Всего более притягательной для туристов становится Казань. Стоимость авиабилетов

ки также зависит от места в вагоне: «верхушки» в купе не пользуются большим спросом, поэтому стоят дешевле...

Онлайн-сервисы предоставляют путешественникам возможности для планирования бюджета. Покупатель может видеть, как увеличится стоимость билета на нужные ему даты...

С октября 2018 года между «Заваемом Автокомпонент» и компанией «АвтоВАЗ» ведутся переговоры о согласовании нового уровня цен на поставляемые комплектующие...

Транспорт Открылся новый участок трассы М11 от Клина до Твери

Евгений Гайва

Автомобилисты теперь смогут доехать от Клина до Твери по скоростной трассе М11. Новый участок платной магистрали, которая соединит Москву и Санкт-Петербург, открылся 3 июля.

Движение запущено на отрезке дороги с 97-го по 149-й километр. В результате трасса М11 связала Московскую кольцевую дорогу с Тверью, этот путь теперь займет чуть больше часа, сообщили в Росавтодоре.

Дорога четырехполосная, разрешенная скорость сейчас — 110 километров в час, кроме того, она обходит стороной населенные пункты. Так что проехать по новой трассе можно будет намного быстрее, чем по старой «ленинградке»...

Новая трасса оснащена разделительными ограждениями и освещением.

На всем пути организованы площадки для отдыха, круглосуточно дежурят аварийные комиссары, если вдруг случится какая-то внештатная ситуация. Кстати, вызвать комиссара можно по короткому номеру *2011. На участке от Клина до Твери построили две транспортные развязки...

Как отметил министр транспорта Евгений Дитрих, этот участок, как и остальные участки М11, станет образцом и эталоном высокого качества и высокого уровня безопасности.

Проехать днем на легковом автомобиле 52 километра по новому участку платной трассы можно за 130 рублей при оплате наличными или банковской картой. А если использовать транспондер — специальное устройство, передающее радиосигнал, цена составит 104 рубля...



Доехать от МКАД до Твери теперь можно всего за час с небольшим по скоростной трассе М11.

АВТОПРОМ «АвтоВАЗ»

приостановил производство в Тольятти и Ижевске Непростой простой

Анна Шепелева, «Российская газета», Тольятти

«АвтоВАЗ» приостановил производство на всех сборочных линиях в Тольятти и Ижевске из-за срыва поставок необходимых комплектующих со стороны поставщика...

«Простой связан с очередным неправомерным нарушением обязательств по договору поставки и срывом поставок необходимых комплектующих со стороны «Завода Автокомпонент» города Нижний Новгород...

На предприятии «Автокомпонент» (крупный поставщик изделий из пластика и полимерных композиций: бамперов, топливных баков, климат-систем и так далее) более подробно прокомментировали происхождение...

С октября 2018 года между «Заваемом Автокомпонент» и компанией «АвтоВАЗ» ведутся переговоры о согласовании нового уровня цен на поставляемые комплектующие...

Это не первый случай простоя «АвтоВАЗа» из-за срыва поставок именно со стороны «Автокомпонента». Подобное было в апреле 2018 года. В 2017 году совместное предприятие «Джи Эм — АвтоВАЗ» также уходило в вынужденный простой на две недели из-за недовосточков того же завода. ●

Белорусский вокзал



В 22:00 прогремел торжественный салют и в Минске, и в Москве.

1 ← Напомним, что в 1996 году белорусы высказались на референдуме за то, чтобы именно дата 3 июля стала Днем Независимости страны, и это говорит о многом. Президент Белоруссии Александр Лукашенко, открывая празднования накануне Дня Независимости, говорил о том, как важно для страны помнить о той войне. «Именно в испытаниях наиболее ярко проявляется духовная сила белорусов — сплав мужества, смелости, стремления к справедливости и готовности отдать жизнь, но не встать на колени, не покориться», — подчеркнул он. Весь день по телевидению транслировалось обращение глав государств разных стран мира. Но

главным из них, конечно, было поздравление президента России Владимира Путина, который, в частности, написал: «Важно, что узы братской дружбы и взаимопомощи, завещанные отцами и дедами, и сегодня являются залогом прочности российско-белорусских отношений». Владимир Путин выразил уверенность, что Россия и Белоруссия «и впредь будут успешно развивать конструктивное двустороннее сотрудничество во всех областях, а также взаимовыгодные интеграционные процессы в рамках Союзного государства и на евразийском пространстве».

На парад, который в этом году было решено провести вечером, из России прибыли бо-

лее 300 военнослужащих Западного военного округа, а также ОТРК «Искандер», бронетранспортеры БТР-82А, автомобили повышенной проходимости семейства УАЗ, вертолеты Ми-8, разведывательно-ударные вертолеты Ка-52, многоцелевые истребители Су-30 и сверхманевренные истребители Су-35. Прибыли в Минск и военнослужащие Азербайджана, Армении, Казахстана, Китая, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана. А в пригороде Минска энтузиасты из Белоруссии, России, Украины, Словакии, Чехии и Польши провели масштабную военно-историческую реконструкцию событий Великой Отечественной войны. ●

Из первых уст

В Национальной академии наук Белоруссии журналистам, прибывшим в Минск по приглашению Постоянного Комитета Союзного государства и Национального пресс-центра Республики Беларусь, представили международный проект, в рамках которого выпущены несколько томов сборников документов «Страна в огне». Отвечая на вопрос «РГ», изменился ли белорусский взгляд на Великую Отечественную, и шире — на Вторую мировую войну, член-корреспондент НАН Беларуси Александр Коваленя подчеркнул, что расхождение у серьезных ученых по этой теме нет. Он привел в пример «Десять лет назад этот проект начинали ученые трех стран: России, Белоруссии и Украины. На известном этапе украинцы отказались, потому что их концепция больше не вписывается в те представления о войне, которые сложились у нас и россияне. А наши оценки

по проблеме освещения Великой Отечественной войны во многом сойдутся. Есть только одно исключение: известные у нас, так сказать, ангажированные историки, а не объективные исследователи, ученые. И, конечно, в оценке операции «Багратион» у нас нет разногласий. Вы знаете, что в 2009 году в Европейском союзе объявили о том, что можно уравнивать Советский Союз и фашистскую Германию, потому что они фактически развязали Вторую мировую войну. Я не могу с этим согласиться, поскольку я — сын человека, воевавшего против фашистских оккупантов. К сожалению, находятся люди, готовые переписать историю Второй мировой и Великой Отечественной войны. Поэтому убедительным примером плодотворного сотрудничества и попытки ее объективного освещения является этот проект — «Страна в огне».

Из Минска виделся Берлин

1 ← В итоге в городской черте садится «Мессершмитт 109»: из кабины, не подозревая о том, что аэродром перешел под контроль частей Красной Армии, спокойно вылезает пилот и неторопливо осматривает свой самолет... И попадает в плен к нашим солдатам.

А вот боевое донесение начальника штаба 3-го Белорусского фронта. Генерал-лейтенант Александр Покровский в деталях докладывает начальнику Генштаба Красной Армии

Александру Василевскому об освобождении Минска. Например, рассказывает, что первыми в город на предельной скорости ворвались танки под командованием старшего лейтенанта Александра Яковлева, командира роты 26-й гвардейской танковой бригады 2-го гвардейского танкового Тацинского корпуса. За это отважного танкиста представили к званию Героя Советского Союза. Наградные документы тоже можно посмотреть.

Публикация минобороны «засветила» еще одного героя

той войны. Лейтенант Михаил Довбыш, командир батареи 529-го армейского истребительно-противотанкового артиллерийского полка. Его батарея прокладывала путь нашей пехоте при прорыве вражеской обороны. На сайте представлены его наградные документы.

О том, что немцы не ожидали такой стремительности в штурме города, говорит донесение начальника политического отдела 5-й гвардейской танковой армии гвардии генерал-майора Шарова начальнику полити-

АКЦЕНТ

Солдаты, увидев русские танки, говорили, что это пришел конец... Я с группой солдат побежал в лес, а затем, встретив русских, сдался им в плен

правления 3-го Белорусского фронта генерал-майору Казбинцеву. Как отмечается в донесении, «немецкое командование было застигнуто врасплох стремительными темпами наступления на Минск».

А вот документ «с другой стороны». В донесении приводятся слова сдавшегося в плен радиста разведывательного батальона 25-й гвардейской танковой дивизии командира оберлейтенанта Леопольда Люттенбергера, который рассказывает, что столицу Белоруссии обороняли «чрезвычайные полки», сформированные из остатков немецких дивизий: «Нам приказали занять оборону по дороге Могилев—Минск... Не успели мы по-настоящему закрепиться на занимаемом участке, как утром 3 июля появились русские танки. Несмотря на то что мы ожидали наступления русских, оно для нас оказалось совершенно неожиданным. Солдаты, увидев русские танки, говорили, что это пришел конец... Но затем нам последовал приказ отступить в направлении на Вильню (Вильнюс). Не отъехали мы и трех-пяти километров от Минска на запад, как образова-

лась страшная пробка: сгрудились сотни автомашин, тысячи солдат. В этот момент нас настигли русские танки. Сразу же все побежали кто куда. Я с группой солдат побежал в лес, а затем, встретив русских, сдался им в плен».

Уже вечером 3 июля Москва салютовала «доблестным войскам, овладевшим Минском двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий». Об этом говорится в представленном на сайте приказе Верховного Главнокомандующего СССР и Указе Президиума Верховного Совета СССР. Из этого же документа следует, что соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение белорусской столицей, были удостоены почетного наименования «Минские» и представлены к награждению орденами.

«Салютовал» своим освободителям и Минск. Жители разрушенного фашистами города встречали Красную Армию с ликованием. Читаем архивы: «Колонны танков, проходя по городу, забрасывались цветами, так что были больше похожи на огромные букеты цветов, а не на

грозные боевые машины...». Минские пацаны не отставали от взрослых: «Ребятишки, раздобывшие где-то чистые конверты и бумагу, забрасывали танкистов бумажным салютом, когда те въехали в город».

Впрочем, противник пытался отбить столь важный стратегический плацдарм: хотя 3 июля 1944 года Минск был освобожден, вокруг города еще находились разрозненные гитлеровские части, которые представляли угрозу и пытались продвигаться в западном направлении, в том числе и в столице Белоруссии. И только в ночь на 6 июля последние попытки противника контратаковать были отбиты, а несколько тысяч гитлеровцев попали в плен.

Представленные в разделе документы рассказывают о тщательной подготовке операции «Багратион». С документами не поспоришь: уникальная артоподготовка и отличная работа бомбардировщиков с ключевыми укреплениями и позициями противника позволили освободить Минск на пять дней раньше установленных сроков.

Хронике войны во время освобождения Минска, Бобруйска, Жлобина, Рогачева, Барановичей и других белорусских городов вели советские газеты, в том числе «Красная Армия», передовицы в характерном для того времени мажорном стиле передают настроение исторической эпохи и рассказывают о мужестве и героизме. ●

— Видеорепортаж смотрите на сайте rg.ru/art/1711802

ФИНАНСЫ Банк России хочет уговорить регионы заняться страхованием жилья

Вода не приходит одна

Юлия Кривошапко

Банк России вместе с представителями страховых компаний планирует встретиться с руководителями регионов в рамках подготовки к вступлению в силу закона о добровольном страховании жилья. Об этом сообщил журналистам зампред ЦБ Владимир Чистохин.

По его словам, последние события в Иркутской области — по данным на 3 июля, в регионе из-за выпавших обильных осадков подтопленными оставались больше 30 населенных пунктов — делают дискуссию более актуальной. «Понятно, что, если бы там работали программы страхования жилья, затраты регионального бюджета, а возможно и федерального, были бы значительно ниже», — сказал Чистохин.

Похожее мнение, выступая на конференции, высказал глава Комитета Госдумы по финансам Анатолий Аксаков. Для уменьшения масштабов ущерба он призвал продвигать страхование жилья административными мерами и финансовыми стимулами. По его мнению, глава комитета Всероссийского союза страховщиков (ВСС) по имущественному страхованию физлиц Дмитрий Раковщик уточнил «РГ», что ЦБ и страховщики собираются провести переговоры в первую очередь с главами регионов, наиболее подверженных риску чрезвычайных ситуаций. «Это Сибирь, Дальний Восток, частично Центральная Россия — те территории, от которых мы с большей долей вероятности получим отклик», — пояснил Раковщик.

Новый закон о добровольном страховании жилья от чрезвычайных ситуаций вступит в силу 4 августа 2019 года. По нему для более полного возмещения ущерба гражданам будут задействованы сразу три источника: федеральный и региональный бюджеты, а также средства страховых компаний. Однако основная роль отводится регионам — они должны разработать и утвердить программы страхования, в рамках которых граждане смогут приобретать страховую защиту для своего имущества. Ущерб пострадавшим в рамках нового закона будет возмещаться исходя из среднерыночной стоимости квадратного метра жилья, действующей в конкретном субъекте. Сейчас, по данным Всероссийского союза страховщиков, которые озвучивал глава ВСС Игорь Юргенс, проникновение страхования жилья в среднем по стране не превышает 8 процентов. ●

ПРОЕКТ

В Петербурге появятся перехватывающие велопарковки

Из седла — в метро



Все больше горожан предпочитают автомобилям велосипеды. Даже если они необычные.

Евгения Цинклер, «Российская газета», Санкт-Петербург

Рядом с петербургскими станциями метро начнут строить перехватывающие велосипедные парковки. С этим предложением житель Московского района Семен Белугин стал одним из победителей проекта «Твой бюджет-2019». Теперь его идея будет воплощена в жизнь за счет казны города.

Дело в том, объясняет Семен Белугин, что многие петербуржцы были бы рады пользоваться велосипедами в качестве транспорта «последней мили», преодолевая на них расстояние в несколько километров от метро до дома и наоборот. Но вот беда — безопасно оставить велосипед возле метро почти невозможно. Кое-где имеются так называемые велодискомфорт, как говорят горожане, пользоваться ими очень неудобно. Вплоть до того, что можно повредить транспортное средство. Подчас проще пристегнуть его к ограждению, однако правила метрополитена запрещают парковаться у непригодных конструкций.

— В планах города до 2030 года обустройство внутрирайонной сети велопарковок, это приведет к еще большей локальной велосипедизации. Но в планах нет велопарковок у большинства станций метро. Что будет доставлять (и уже доставляет) большой дискомфорт жителям, — констатирует Семен Белугин. — Отсутствие комфортных мест у метро снижает лояльность граждан к передвижению на велосипеде.

Его проект предлагает оборудовать просторные перехватывающие велопарковки с большими дугами и навесом. У комплексов будут размещены стойки с полезной для велосипедистов информацией. Члены комиссии проекта «Твой бюджет» согласились с доводами Сергея. Первая перехватывающая велопарковка появится возле станции метро «Электросила». ●



Советские танки на улицах освобожденного города. Июль 1944-го.

ФОТОГРАФИЯ ТАСС

ДЕТСТВО Во дворах и парках обновят площадки

Я БЫ В ЛЕТЧИКИ ПОШЕЛ

Ирина Огилько

Более тысячи детских площадок обновят в этом году в жилых дворах, парках и скверах столицы.

На севере столицы в районе Ходынского поля в память о бывшем аэродроме имени Фрунзе новую детскую площадку оборудовали в виде самолета с двумя пропеллерами на крыльях.

— Мы живем на улице Удальцова, 33. Приходим сюда с мамой, когда есть время, хотя рядом с домом тоже есть где поиграть, — делится с «РГ» 9-летняя братя-близнецы Николай и Иван Бреевы.

Неисправно оборудование или покрытие площадки? Звоните на «горячую линию» 8(499)264-96-81 или пишете на gorod.mos.ru

ПРОЕКТ Парк развлечений в Нагатинской пойме накрыли стеклянным куполом

Мечта сбывается

Александр Мелещенко

Строительство крупнейшего в Европе крытого парка развлечений «Остров мечты» вышло на финишную прямую

Заммэр Москвы во вторник посетил строительную площадку и строительства Марат Хуснуллин рассказал:

— Завершен один из самых технологически сложных этапов строительства тематического парка. Полностью остеклены все семь куполов: четыре — в зоне прогулочно-торговых галерей, три — над атриумами променада, — пояснил он.

Крупнейший купол парка оказался в два с половиной раза больше купола Нормана Фостера над рейстагом в Берлине.

Сборку его металлической конструкции доверили известной турецкой компании. В португальской фирме терминалы аэропортов в Анкаре, Стамбуле и Брюсселе, Московский международный дом музыки, офисы для Национального собрания в Париже, небоскребы в Нью-Йорке и другие.



Крупнейший купол парка оказался в два с половиной раза больше купола Нормана Фостера над рейстагом.



«Остров мечты» своим внешним обликом одновременно напомнит и Лондон, и Барселону, и Рим.

Под куполами поместятся две самые настоящие городские улицы с полноценными площадями, которые будут играть роль зоны уличного променада.

Под куполами поместятся две самые настоящие городские улицы с полноценными площадями, которые будут играть роль зоны уличного променада.

установили — это гигантские камни «Храм Огня», которые смогут поднимать желяющих на 20-метровую высоту с резкими перепадами и быстрым круговым вращением.

Часть парка с аттракционами поделат на восемь тематических зон. Каждая из них будет посвящена современному мультипликационному мирум детей от Смурфиков и Черепашек Ниндзя до Hello Kitty.

РАКУРС Осенью откроется первый комплекс пятиборья Пять в одном

Сергей Жуков

Первый в стране Центр современного пятиборья, который строится в районе Северный, планируется открыть предстоящей осенью.

По словам главы города, в столице за последние восемь лет построено свыше 110 спортивных объектов, больше половины из них — за счет инвесторов.

— Это будет уникальный объект для спортсменов Москвы, да и вообще для России, — сказал мэр. — Наша сборная, думаю, будет довольна.

По словам строителей, комплекс готов на 80%. Здание построено: рабочие занимаются фасадом, прокладывают инженерные сети, монтируют оборудование.

Мэр также рассказал, что в Северный придет метро и первый центральный диаметр.

Под одной крышей — манеж для конного спорта, бассейн, тир и спортзалы



Сергей Собянин: В новом центре смогут заниматься не только спортсмены, но и жители.

— Смотрите фоторепортаж на сайте rg.ru/sujet/1560

МЕТРО Когда «салатовая» ветка выйдет за МКАД Ориентация — север

Сергей Бабкин

Московские метроостроители начали тянуть «салатовую» ветку за МКАД в сторону района Лянозово и поселка Северный.

мальному решению: применить заморозку грунта. Это позволило нашим специалистам частично разобрать и модернизировать «Клавдию». Теперь она полностью соответствует современным требованиям, надеюсь, пройдет еще немало километров.

На новом участке тоже сложнейший проект?

Сергей Жуков: Здесь проще. Все станции мелкого заложения, до 25 метров. Идем, можно сказать, по исторической трассе вдоль Дмитровского шоссе.

А в этом году какие станции будут точно достроены?

Сергей Жуков: В финальную стадию вступают работы на первой части северо-восточного участка Большой кольцевой линии. Этот сегмент разбит на два

АКЦИЯ Новобрачные смогут оформить жилье в собственности быстрее Молодоженам сделали предложение

Ангелина Зеленькова

Молодожены, которые заключат брак в период с 8 по 13 июля в одном из столичных отделов ЗАГС, получат уникальную возможность оформить жилье в собственность в сокращенные сроки.

«Мои документы» без привязки к месту регистрации. Центры госуслуг открыты в каждом районе Москвы и работают ежедневно с 8.00 до 20.00.

«Мы понимаем, что приобретение недвижимости — это серьезное решение для молодой семьи, поэтому впервые акция Росреестра будет иметь длительный характер — воспользоваться сертификатом можно в течение полугодия», — рассказал «РГ» руководитель Управления Росреестра по Москве Игорь Майданов.



НОВЫЙ УЧАСТОК ЛЮБЛИНСКО-ДМИТРОВСКОЙ ЛИНИИ

ТРАНСПОРТ Что читают в метро и электричках Во всю Ивановскую

Сергей Бабкин

Стало известно, какие электронные книги москвичи читают в электричках и метро.

В июне самым «скашиваемым» в электричках стал роман Алексея Иванова «Географ глобус пропил», рассказали «РГ» в пресс-службе «ЦППК» (один из крупнейших перевозчиков региона. — Ред.).

В метро тоже много читают. Успешно работает сервис «Книги в метро» — социальный проект, который удалось реализовать с помощью портала культурного наследия «Культура.рф» и «ЛитРес».

«Географ глобус пропил» — хит пригородных поездов

КСТАТИ

Шестого июля в Шипиловском ЗАГСе состоится торжественная регистрация брака участников проекта «Московское долголетие» — 55-летней Галины Таболич и 65-летнего Валерия Пашина.

Слышал, что этот цит с большой историей... Сергей Жуков: Действительно, «Клавдия» — так мы его назвали, стала первым щитом, который в 1998 году «Мосметрострой» приобрел за рубежом.

НОВОСТИ
Россия входит в лидеры по заявкам на билеты игр Евро-2020

РВУТСЯ НА ТРИБУНЫ

Сергей Литвинов

Россия является одним из лидеров по количеству заявок на билеты на матчи чемпионата Европы-2020 по футболу. В топ-5 этого списка также попали англичане, венгры, немцы и голландцы. Прием заявок в рамках первого этапа продаж стартовал 12 июня и завершится 12 июля.

ЦСКА подписал второго игрока из «Басконии»

ИСПАНСКИЙ ПРИЗЫВ

Сергей Сокольский

Баскетбольный ЦСКА продолжает работу на трансферном рынке. Очередным новичком московской команды стал американский форвард Дэрран Хиллиард.

Мусаеву не разрешили тренировать «Краснодар» в еврокубках НА СКАМЬЮ НЕТ ДОСТУПА

Илья Соболев

Мурад Мусаев не сможет руководить «Краснодаром» в качестве главного тренера в еврокубках по ходу сезона 2019/2020. Причина в отсутствии лицензий категории Рго.

ФУТБОЛ Капитан аргентинской сборной раскритиковал судей после вылета из Кубка Америки Месси вскипел



ИОНА КРИЖИВИЧ/ТАСС

Артур Нанян

Сборная Бразилии стала первым финалистом Кубка Америки, победив Аргентину (2:0). Второй участник решающей встречи, которая состоится 7 июля, определился вчера в матче Чили — Перу.

АКЦЕНТ

Лионель Месси выиграл 34 трофея с «Барселоной» и ни одного со сборной

Лионель Месси выиграл 34 трофея с «Барселоной» и ни одного со сборной. Он не проявил к нам никакого уважения. Месси уже несколько раз уходил из сборной, а затем возвращался.

У Лионеля Месси было несколько шансов, чтобы забить мяч, но ему не везло.

— Конечно, это серия давит на нас. Но сегодня мы заслуживали выхода в финал, — считает главный тренер аргентинской команды Лионель Скалони.

БАСКЕТБОЛ Женская сборная России вышла в 1/4 финала чемпионата Европы и продолжает борьбу за путевку в олимпийскую квалификацию

Оценим в четверти

Илья Трисвятский

Наши девушки в первом раунде плей-офф проходящего в Сербии финального турнира чемпионата Европы сумели одолеть команду Италии — 63:54. Сегодня в четвертьфинале сразимся с действующим обладателем континентального титула Испанией.



Сеня Левченко (слева) очень полезно сыграла в ряде важных эпизодов победного матча против Италии.

Наша сборная в первом раунде плей-офф проходящего в Сербии финального турнира чемпионата Европы сумела одолеть команду Италии — 63:54.

Защитница Наталья Виеру (по девять очков и подборов в игре с Италией) поделилась тем, что происходило во время тайм-аута в начале третьей четверти при счете «минус 8».

ГДЕ БУДЕМ СМОТРЕТЬ

4 июля, четверг «Матч ТВ» 15.55. Россия — Испания. Четвертьфинал. Прямая трансляция. «МАТЧ! Игра» 21.20. Сербия — Швеция. Четвертьфинал. Прямая трансляция.

АВТОРИТЕТНО Почему проигрывает Шарапова Сила боли

Анна Козина

Провальный старт Марии Шараповой на Уимблдоне, когда при счете 6:4, 6:7 (4:7), 0:5 теннисистка отказалась от продолжения борьбы из-за травмы руки.

Бывшая пятая ракетка мира Анна Чакветадзе придерживается другой точки зрения. Она попыталась объяснить читателям «РГ», что происходит с Марией и каковы ее перспективы на корте.

Анна, как вы восприняли поражение Шараповой от 88-го номера рейтинга французкистки Полины Пармантье? АННА ЧАКВЕТАДЗЕ: Поражение очень обидное, потому что таких соперниц, как Пармантье, Шарапова должна была легко проходить.

Это разумное решение, на ваш взгляд, учитывая, что у Шараповой есть жизнь за пределами корта, есть успешные коммерческие проекты?

Анна Чакветадзе: Многие считают, что у нее уже нет мотивации. Со стороны может показаться, что легко распрощаться с профессиональной карьерой, на практике это не так.

В чем основная проблема Шараповой? АННА ЧАКВЕТАДЗЕ: Нет какой-то одной причины. Несколько факторов сыграли свою роль.

МЕЖДУ ТЕМ

Травма стала причиной отказа еще одной нашей теннисистки. Из-за судорог в ноге Маргарита Гаспарян не смогла доиграть матч против украинки Элины Свитолоной.



Несмотря на затянувшуюся полосу неудач, Мария Шарапова не собирается завершать карьеру. Она хочет еще побороться.

Уимблдон-2019: следите за новостями на сайте rg.ru/sujet/6223

МЕЖСЕЗОНЬЕ ЦСКА проиграл три матча на турнире в Австрии Об очках не думали

Илья Зубко

Московский ЦСКА и «Ростов» завершили вчера выступление на представительном предсезонном турнире в Австрии.